

分區委員會第七次會議撮要

(一) 灣仔東分區委員會

1. 伍婉婷議員及林靄嫻主席獲獎

灣仔東分區委員會恭賀伍婉婷議員獲頒受榮譽勳章及林靄嫻主席獲頒行政長官社區服務獎狀，並致送紀念銀碟予伍議員及林主席以作留念。

2. 灣仔東分區嘉年華 2013- 民族共融顯活力

「灣仔東分區嘉年華 2013 - 民族共融顯活力」的 12 萬元撥款申請已獲灣仔區議會全數審批，連同其他機構的 19,500 元贊助，本活動的財政預算合共有 139,500 元。

3. 關注銅鑼灣告士打道近糖街天橋底花床植物枯萎的問題

康文署表示，有關在糖街天橋底的花床興建永久圍欄的工程建議仍在研究階段，暫時未有定案。如加設圍欄工程能落實推行，相信有助保護在該處生長的植物。

4. 「維護廉潔香港 邁向廉政 40」灣仔區倡廉活動

委員會一致通過協辦「維護廉潔香港 邁向廉政 40」灣仔區倡廉活動。

(二) 灣仔南分區委員會

1. 通過協辦「維護廉潔香港 邁向廉政 40」灣仔區倡廉活動

委員會一致通過協辦廉政公署在 2013/14 年度一系列以「邁向廉政 40」為主題的倡廉活動。活動內容包括大型地區活動、社區倡廉參與計劃（形式包括講座、廉政劇集欣賞會、海報展覽、特稿）、適合中小學及幼稚園參加的學校活動、流動車展覽等。

2. 關注黃泥涌道 188 號近木球會的交通擠塞問題

有委員指黃泥涌道 188 號近木球會的交通擠塞問題一直未獲解決，部分司機在非繁忙時段泊車等候，長時間佔用其中一條行車線；巴士上落乘客又會佔用另一條行車線，致令只餘下一條行車線供使用，引致繁忙時段的擠塞。列席的警務處代表表示，會與跑馬地警區同事溝通，於黃泥涌道加強執法，檢控違規車輛，以免阻塞交通。

3. 2013-2014 年度灣仔南分區委員會活動安排

活動工作小組已於 2013 年 6 月 13 日及 7 月 31 日舉行了第五及第六次會議，會上委員一致通過今年運用灣仔區議會預留撥款 12 萬元舉辦三項活動，分別為慶祝國慶六十四周年灣仔南分區環保時裝設計比賽、灣仔南分區環保填詞大賽及才藝表演暨環保活動頒獎禮 2014。

(三) 灣仔西分區委員會

1. 協辦「維護廉潔香港 邁向廉政 40」

灣仔西分區委員會一致通過與廉政公署東港島辦事處協辦本年度一系列以「維護廉潔香港 邁向廉政 40」為主題的倡廉活動。

2. 灣仔西分區委員會年度活動

委員會將與循道衛理中心合辦名為「國際薈萃迎新歲嘉年華」，並擬定於 2013 年 12 月 14 日(星期六)，下午 2 時至 5 時舉行。委員會與循道衛理中心正積極籌備上述活動。

3. 柯布連道行人天橋非法橫額及宣傳易拉架問題

食物環境衛生署表示早前曾進行大規模的清拆行動，情況有所改善。但近期發現非法懸掛宣傳品的情況再次出現，食物環境衛生署會增加清理行動的次數。

## 分區委員會第八次會議撮要

### (一) 灣仔東分區委員會

#### 1. 探討「戶外燈光專責小組」的研究結果及建議

經討論後，本會委員認為要求關掉戶外燈光的時段定於午夜 12 時至早上 7 時是較合適。除於關燈時間後仍繼續營業的個別行業的靜態舖面招牌及節日燈飾可獲得豁免外，委員認同關燈規定應適用於對戶外環境有影響而用作裝飾、宣傳或廣告用途的燈光裝置。由於實施《約章》計劃的方式成效不大，因此委員都支持以立法強制實施關燈的規定，但同時亦應考慮增加其他可獲豁免的情況。有委員表示，香港的租金高昂，通宵營業的店舖越來越多，所以商界定會就規管燈光的要求作出反對。故此，在實施關燈規定時，一方面需要保留基本照明及照顧商舖營業的需要，另一方面亦要立例規管非必要的照明，以免居民飽受光污染的滋擾。

#### 2. 灣仔東分區嘉年華 2013- 民族共融顯活力

浸信會愛群社會服務處灣仔綜合兒童及青少年服務中心已發信邀請區內的學校、非政府機構及地區團體等參與表演節目及攤位遊戲，亦會聯絡去年有參與的機構繼續支持及協助。

#### 3. 關注銅鑼灣白沙道及利源山道小販違例擺賣的問題

食環署表示，該署於 7 月和 8 月期間加強檢控在白沙道及利源山道違例擺賣的小販。有委員表示，雖然食環署有派員執法，但小販違例擺賣的情況仍然嚴重。食環署將繼續留意有關情況，並會採取適當的行動。

### (二) 灣仔南分區委員會

#### 1. 探討「戶外燈光專責小組」的研究結果及建議

灣仔南分區委員會經討論後，就以下各方面結論如下：

- (I) 關掉戶外燈光的具體時段：大部分委員認為方案(i)晚上 11 時至早上 7 時較為適合。
- (II) 規管範圍方面：大部分委員贊成專責小組建議，同意關燈規定應適用於對戶外環境有影響而用作裝飾、宣傳或廣告用途的燈光裝置，不論燈光裝置是在室內或室外。
- (III) 豁免方面：鑑於本港蓬勃的旅遊業發展，有委員建議宜放寬節日前的豁免安排，在節日前二十天，豁免裝飾燈飾直至假期翌日早上為止。
- (IV) 應採用的實施方式：大部份委員贊成立法以強制實施關燈規定，認為此方案的成效較為顯著。

## 2. 慶祝國慶六十四周年灣仔南分區環保時裝設計比賽及慶祝國慶六十四周年灣仔南分區環保填詞大賽

由灣仔南分區委員會及香港佛教聯合會青少年中心合辦，灣仔民政事務處協辦的「慶祝國慶六十四周年-灣仔南分區環保時裝設計比賽」及「慶祝國慶六十四周年-灣仔南分區環保填詞大賽」將於 2013 年 9 月 16 日開始接受報名，時裝設計比賽的截止報名日期是 2013 年 10 月 28 日；填詞大賽則是 2013 年 11 月 25 日。頒獎禮訂於 2014 年 1 月 12 日(星期日)在禮頓山社區會堂舉行，時裝設計比賽的得獎作品暫定於大有商場作公開展覽。

### (三) 灣仔西分區委員會

#### 1. 探討「戶外燈光專責小組」的研究結果及建議

委員認為方案指出於晚上 11 時或 12 時關掉戶外燈光的分別不大，對此沒有太大意見。然而，委員認為灣仔是其中一個受光害影響的「重災區」，一方面有居民投訴受到戶外燈光的滋擾，另一方面香港有「東方之珠」的美譽，亦需要顧及業界的需要，所以委員認為政府需要通過溝通及協商，找出控制光污染的程度，盡力平衡各方面的意見。「先調試，再立法」是一個比較可取的做法。此外，委員認為有需要對「戶外燈光」、「睡眠權利」等作清晰的界定，以避免將來前線人員執法困難或提出「司法覆核」，影響規管的成效。

#### 2. 灣仔西分區委員會年度活動

「國際薈萃迎新歲嘉年華」將於 2013 年 12 月 14 日(星期六)在修頓遊樂場舉行，並會於日內致函邀請各主禮嘉賓為活動主禮。除此以外，本會將邀請胡鴻鈞、女子組合 Super Girls 任表演嘉賓，亦會邀請 RX 表演 BeatBox(口技)，藉此增添現場氣氛。

#### 3. 關注皇后大道東(伊利沙伯體育館與賽馬會博物館之間的隧道)的露宿者問題

委員發現皇后大道東(伊利沙伯體育館與賽馬會博物館之間的隧道)的露宿者問題日趨嚴重，堆積大量雜物，影響環境衛生。食環署表示該問題涉及多個部門，需要跨部門處理，該署將密切留意有關情況，與各部門一同跟進相關事宜。

#### 4. 關注集成中心(軒尼詩道)對出的報攤佔用路面及冷氣機滴水問題

委員發現集成中心(軒尼詩道)對出的報攤面積太大，佔用路面，影響行人，此外，該處的冷氣機滴水問題嚴重，食環署表示會派員了解，跟進有關事宜。

5. 有關 9 月 15 日在灣仔舉行「行政長官第三度與公眾會面」的事宜

委員一致認為是次在灣仔區舉行的論壇，場內外的秩序良好，安排得宜，將對附近的市民的影響減至最低，實在有賴政府各部門的努力及配合。委員一致通過由灣仔西分區委員會致函表揚灣仔民政事務處及香港警務處，以作感謝及鼓勵。